
UPPGIFT 1 – START OCH STOPP
1. Hämta en papperslapp för ”Start” och en för ”Stopp”.
2. Mät en sträcka på 1,0 m och placera ”Start” vid 0 cm och 

”Stopp” vid 1,0 m.
3. Placera Sphero Bolt på ”Start”.
4. Kalibrera (Aim) Sphero Bolt så att den blå lampan pekar 180°

från ”Stopp”.
5. Skriv ett program som göra följande:

-rulla i riktning mot ”Stopp”.
-stanna exakt på lappen för ”Stopp”.

START STOPP
1,0 m

Pseudokod – vad är det?
Pseudokod är en sorts ”låtsatskod” som beskriver vad du vill att
din riktiga kod ska göra. Ofta skriver man först en pseudokod
och omvandlar den sedan till riktig kod. Då blir det lättare att
vet vad man ska göra.

Pseudokod
1. Start
2. Rulla i riktning mot ”stopp”
3. Stanna på ”Stopp”

Färdig kod

OBS! Uppmärksamma att alla värden är 0 på 
bilden. Du måste fylla i dina egna värden för att 
lösa uppgiften.



Att rulla en bestämd sträcka
I den tidigare uppgiften undersökte vi hur Sphero Bolt kan programmeras för att
rulla exakt en meter (1m). Genom de undersökningar som gjordes lärde vi oss att
instruktionerna ”rulla 0° i hastighet 30 under 4s” gav ett bra resultat.

Sambandet mellan tid och sträcka
Vi vet att det tar fyra sekunder för Sphero Bolt att rulla en meter om hastigheten 
är 30. Hur lång tid tar det då att rulla två meter?

1 m = 4 s             2 m = 4 s * 2 = 8 s

Vi kan se ett samband mellan tiden och sträckan. Om vi vill rulla två meter så 
multiplicerar vi tiden med två. Hur lång blir tiden om vi vill rulla fem meter?
Just det – då multiplicerar vi tiden med fem och får svaret 20 sekunder.

Hur lång tid tar det att rulla X antal meter om hastigheten är 30?

X m = 4 s * X   (om Spheros hastighet är 30)
Exempel: Om X = 3,75 m             tiden (t) = 4 s * 3,75 = 15 s
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Uppgift 2 – programmera en bestämd sträcka
Din uppgift är att programmera Sphero Bolt att rulla följande sträckor:
1. A – B – A 
2. B – C – B 
3. D – A – B – C – D 
4. C – E – D – C 
5. D – E – A – D 
6. E – B – A – C – D – E

I den här uppgiften måste du börja med att skriva koden innan du provar den. Du 
behöver alltså mäta avstånden mellan punkterna och använda sambandet mellan 
tid och sträcka för att skriva rätt värden i din kod. När du provat din kod får du 
förbättra den tills Sphero Bolt rullar den rätta sträckan. 
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